

“浙江e行在线”数字化系统上线,今后你买的电动自行车—— 生产销售可追溯 停车充电维修也可查

本报记者 马焱 通讯员 市闻

电动自行车已成为很多市民短途绿色出行的首选交通工具,但随之而来的交通和消防事故也越来越多。今年7月18日发生在杭州玉皇山路的电动自行车突然起火爆燃事故,大家至今记忆犹新。

有公开数据显示,浙江省近三年来因电动自行车引发的交通死亡事故占比30%以上,消防安全事故1800余起。然而,电动自行车综合治理涉及多个环节、多个领域、多个部门,目前全国尚无综合治理的成功范例。

不过,从现在起,这个情况将得到逐步改观。

昨天,在全省电动自行车综合治理集成改革工作部署会上,“浙江e行在线”管理系统正式上线。该数字化系统实现了对电动自行车的全链条全生命周期闭环管理,为全国电动自行车综合治理提供了“浙江样板”。



共享电池

电动车和蓄电池有了“身份证” 可实现全生命周期闭环管理

国家消防救援局统计数据 displays,截止7月20日,今年全国发生电动自行车火灾事故6462起。如何让老百姓放心购买、安全使用,意义重大。

“浙江省在册登记的电动自行车约有2500万辆,几乎平均每户家庭就有1辆,传统的监管方式根本难以应对。”浙江省市场监管局相关负责人说,“所以我们决定打造一个数字化系统,系统集成监管部门、市场主体、产品质量等多方数据信息,构建人工智能算法,运用大数据、云计算等技术,精准分析研判风险隐患,及时预警处置,提高安全保障水平,提升社会治理能力。”

因此,浙江省市场监管局会同省委宣传部、省委政法委、省委网信办、省发展改革委、省经信厅、省公安厅、省消防救援总队等17个省级部门建立工作专班,合力推进电动自行车综合治理集成改革,在全国率先打造“浙江e行在线”数字化系统。

“浙江e行在线”构建了以电动自行车车架号、蓄电池序列号为唯一标识的“浙品码”数字化追溯链。车辆、电池生产企业对合格产品进行赋码,做到

“来源可溯、去向可查、责任可究”。该系统从生产、销售、登记、骑行、充停、维修、回收七个环节入手,构建混合编码、标配销售、合体登记、文明骑行、规范充停、诚信维修、闭环回收七大“链式”核心应用场景,打通了公安、消防、环保、交通、住建等10多个部门,集成了22项业务,汇集了上千万条数据,实现电动自行车全生命周期的全链条闭环管理。

小区充电将统一规范 外卖快递行业推“共享电池”

对于老百姓来说,“浙江e行在线”上线,有哪些实实在在的作用呢?

最直观的变化就是,我省销售的电动自行车和蓄电池陆续有了“身份证”(浙品码),用手机扫一扫,就可以清楚了解你所购买的电动车是如何生产出来并通过检验的。

与此同时,电动车卖家也要对销售的电动自行车和蓄电池在入库和出库的时候,实施扫码管理,确保它们符合国家标准和CCC强制性认证要求。

电动车买好了,接下来就要上牌了。“浙江e行在线”实现了浙江省非机动车登记管理与“浙品码”

系统的互联互通,公安交警部门扫码对车辆、蓄电池实物进行一致性核验,核验通过后,发放“码牌合一”的新型数字化车牌,这样一来,车辆信息、电池信息(包括有没有换过电池,换过几组电池等)、所有人信息都包含在这块新型数字化车牌里了。

变化最大的,要数充电环节了。众所周知,不少和电动车有关的火灾,都发生在充电的时候。浙江省市场监管局相关负责人告诉记者:“今后,电动自行车要进行统一规范的停车充电。目前,消防部门、物业公司正在推进这项工作,尽快实现电动自行车的规范充停。这样一来,‘浙江e行在线’将与消防救援部门实现数据对接,全面掌握电动自行车集中充停点情况。同时,像外卖、快递这些电动自行车使用频率相当高的行业,将推行使用共享电池,这些电池的使用和充电都是有大数据在线监控的。”

电池换新、旧车回收也有了“规矩”。比如,你要换组新电池,维修点要及时上传电池更换信息,就是把换下来的旧电池上的码“销毁”,让旧电池只能进入回收环节,减少非法改装行为。同时,回收网点通过“浙江e行在线”上传淘汰电动自行车、蓄电池、车牌信息,与公安交警部门同步数据,实现车辆注销、资源回收闭环管理。

天猫双11昨晚8点开启,“定金人”不用再熬夜了 旅游商品首次加入“满减”活动

本报讯 手机闹钟一响,一边看淘宝直播、一边把预售商品加入购物车,成为昨晚双11“定金人”的同一姿势。

10月20日晚8点,一年一度的双11正式开启。天猫双11走到今年已经第13届了,当“定金人”“尾款人”成为网络热词,你准备好了吗?

“没想到,今年双11,酒店套餐、度假线路等旅游产品,可以和牙膏、卷纸等日用品一起加入购物车。”杭城90后小董发现,今年旅游商品也加入天猫双11的跨店铺“满200减30”活动。打开含有“满200减30”小图标的商品,均可在付尾款时跨店铺凑单,每满200元就减30元。

钱报记者了解到,飞猪的爆款旅行商品首次参加双11“每满200-30”活动,万豪、雅高等酒店也能和日常用品一起享受满减优惠。

今年天猫双11,共计1400万款商品集体打折,其中1000个品牌旗舰店的爆款商品将全部补贴到5折。而凑单门槛则进一步降低,从去年的“每满300-40”降至“每满200-30”。据了解,这是天猫双11连续第2年降低满减门槛,消费者凑单将更容易。

怎么买更划算?“其实,每个消费者心中都有属于自己的最优解。”小董说,今年双11期间,88VIP可以享受到的额外优惠真的超划算。记者了解到,88VIP用户可以享受的折扣是:“每满200-30”+折上9.5折+大额消费券。

除此之外,今年一大亮点是“定金人”不用再熬

夜了。相比往届,今年双11预售提前了4个小时,大家下了班吃过饭,不熬夜就能提前锁定尖货。

“双节棍”节奏依然保持,双11期间可以买两波,11月1日~3日为第一波,11月11日为第二波购买日。第一波下单的消费者,能提前10天收到货。

除了力度升级,今年双11还有什么新玩法?

据悉,继推出“种草机”之后,淘宝购物车还推出一键分享功能,当面摇一摇转发自己的购物车。也就是说,朋友之间可以更方便地“抄双11作业”。为了让银发族参与双11更方便,届时还会上线银发族

的专属会场;那些一路陪伴双11、已经连续买了12年的双11消费者,还将会收到惊喜礼物。

昨天的天猫双11启动大会现场,阿里巴巴宣布将致力于打造一届低碳双11,同时将全面升级诞生了15年的公益宝贝项目。本届天猫双11首次设立专门的绿色会场,向全球消费者发出绿色消费主张。阿里巴巴集团首席技术官鲁肃说,通过技术能力的提升,今年每一笔订单在交易环节的碳排放,将在618降低17.6%的基础上进一步减少。

本报记者 祝瑶 马焱

智能老花镜 免费申领!

老花镜只需一副智能多焦镜 看报看手机看电脑都很方便

免费领 每天仅限200名
原装正品智能老花镜 不花一分钱

即日起至11月10日,只要符合条件的中老年人,每天8:00至18:00,凡年满60岁的老人,每天前200打进热线可免费申领一副蜂胶蓝莓智能老花防护镜。特别提示:本次免费提供的蜂胶蓝莓智能老花防护镜,不需要花一分钱,一个电话马上送到家。

申领电话:400-919-8822

“智能老花镜”

三大特点 安全放心佩戴

第一:选用的太空镜片,摔不碎,划不破,压不烂。

第二:采用抗冲击性能复合材料,镜架的韧度强,双非镜片,更平、更轻薄、更安全。

第三:防眼睛疲劳。